

冀星宇： 能挑焦点课题负责人 的外协工

□丁瑞鑫 / 文 周磊 / 摄

前段日子，首钢迁钢公司组织 58 名 TPM 焦点课题负责人逐一汇报成果，各作业区纷纷派出精兵强将登台亮相。而炼钢作业部供应作业区课题《减少 S2 皮带爬坡段撒料》的汇报人只有一个，并且还是一名外协工，他就是冀星宇。

为什么会让他冀星宇担任 TPM 焦点课题的负责人？这事说来话长。

冀星宇来到首钢迁钢公司后跟着师傅学习不同岗位的知识，逐步掌握了整条皮带的运行原理。一个偶然机会，他看到作业区负责车辆管理人员的办公室有个文件柜，柜里有很多的书，从此便痴迷其中。通过读书，不断成长的冀星宇在工作上也开始不断发力，特别是当迁钢公司推行 TPM 管理后，冀星宇这颗小星星散发的光芒日益引起周围同事的关注。

上料班组成立“天天向上”TPM 小组后，冀星宇负责亮点搜集整理汇总，以及与作业区相关专业人员对接。去年，供应作业区决定把治理 S2 皮带爬坡段撒料顽疾作为焦点课题，而课题负责人就是当时年仅 26 岁的外协工冀星宇。接到重任后，冀星宇兴奋不已。之所以兴奋，不仅是因为担任这个课题的负责人可以学到更多关于 TPM 的知识，还有一个更重要的原因。由于一炼钢上料皮带运行已经十年，设备开始劣化，特备是在爬坡段，因为坡度大，在运输圆球状氧化球、块状白灰的过程中经常撒料，给岗位职工的清理

工作带来了较大难度。每当冀星宇完成爬坡段清理撒料工作后，不管当时的身体状况如何，他都要含上一片藿香正气片，而他所在班组的其他 23 名职工，同样如此。焦点课题组成立后，24 名班组职工都是成员，也将是课题攻关的直接受益者，因此，大家的积极性空前高涨。

在初步研究撒料问题时，冀星宇认为，这个焦点课题至少能带出十多个 TPM 亮点。他把原因向大家分析后，一语惊醒梦中人。此后，冀星宇又组织了四次会议，开展头脑风暴，逐步查找问题。在分配任务时，他坚持认领和分派两种做法，不少职工如愿以偿地争取到了任务，开始施展自己的改进创意。还有一些工作量比较大、难度高的问题，则被分别派发到四个班组。在冀星宇的带领下，大家群策群力，先后攻克了 19 项问题。

通过这些卓有成效的工作，S2 皮带爬坡段每月清扫的吨数从去年 10 月份的 4.7 吨下降到今年 4 月份的 0.3 吨。



■短讯



首钢京唐公司 深入基层“送清凉”

日前，首钢京唐公司党委副书记顾章飞带领公司工会干部深入基层开展“夏日送清凉”活动，将 950 箱饮料、38000 余斤西瓜送到了一线职工手中。

首钢总公司工会和首钢京唐公司党委关心职工暑期的身心健康，组织公司工会购置了消暑水果和饮料，在炎炎夏日为坚守在工作岗位的一线职工送去清凉和问候，大大激发了广大职工的工作热情。

首钢矿业公司 举办职工游泳比赛

为丰富职工业余文化生活，根据第十九届首钢矿山文化节活动安排，日前，首钢矿业公司在体育馆游泳馆举办职工游泳比赛，共有近百名游泳爱好者参加。

赛场上，选手们个个劈波斩浪，尤其在最后的男子 4×100 米接力赛中，你追我赶，激烈竞争。最终，大石河铁矿李亮、计控室赵杰、质检中心何莹、物资公司张继东、公司机关罗增彬、水厂铁矿王树合、协力公司李旭东和章丽华分获各组第一名；公司机关队以 6 分 07 秒 72 夺得接力赛第一名。

特约栏目主持 邓文虎